

*PROCEDURA TELEMATICA APERTA PER LA FORNITURA DEI SERVIZI ESSENZIALI DI CONNETTIVITÀ DELLA GIGARUPAR E DEI RELATIVI SERVIZI TECNICI DI GESTIONE EROGATI DAL CENTRO TECNICO REGIONALE. Numero Gara SIMOG: 734506 - CUP: G39E18000110006 - CIG: 7860085B53*

**RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTI PERVENUTE A TUTTO IL 13.05.2019**

Quesito 6: In veste di impresa interessata alla partecipazione alla procedura di gara in oggetto, considerato che:

1. il disciplinare di gara al paragrafo 15.1 Domanda di partecipazione prevede che tutti i concorrenti che intendano partecipare alla procedura in raggruppamento temporaneo non ancora costituito debbano sottoscrivere, a pena di esclusione, la domanda di partecipazione;
2. la domanda di partecipazione, in bollo, va redatta preferibilmente secondo il modello di cui all'allegato n.1;
3. il modello di cui all'allegato n. 1 è strutturato per far sì che sia la mandataria del costituendo raggruppamento a rilasciare le dichiarazioni previste nello stesso modello e che le mandanti rendano le sole dichiarazioni contenute nello "Spazio riservato" in coda al citato modello;

SI CHIEDE

alla Spett.le Amministrazione appaltante di chiarire se si possa ritenere esaustiva la sottoscrizione della domanda di partecipazione, redatta secondo il modello di cui all'allegato n. 1, nel modo seguente:

1. timbro e firma autografa da parte della mandataria in calce a ciascuna delle 7 pagine dell'allegato n. 1;
2. firma autografa da parte delle mandanti nei previsti spazi di pagina 7 dell'allegato n. 1;
3. firma digitale di tutti i concorrenti (mandataria e mandanti) dell'intero file della Domanda di partecipazione, composto dalle 7 pagine dell'allegato n. 1, dai documenti di identità dei firmatari, dalle eventuali procure (queste ultime dichiarate conformi agli originali dai rispettivi procuratori firmatari) e dall'elenco dei documenti di gara prodotti a corredo della domanda;

o se, in aggiunta alla predetta procedura, si debbano fare sottoscrivere alle singole mandanti anche separate domande di partecipazione, non in bollo, per fare loro rendere le specifiche dichiarazioni previste nel modello di cui all'allegato n. 1.

Risposta: In conformità al paragrafo 15.1 del disciplinare di gara, nel caso di partecipazione come raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, la domanda (unica) deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio. E' sufficiente la firma digitale del file.

*Procedura telematica aperta per la fornitura dei servizi essenziali di connettività della GIGARUPAR e dei relativi servizi tecnici di gestione erogati dal centro tecnico regionale.*

Quesito 7: In veste di impresa interessata alla partecipazione alla procedura di gara in oggetto, considerato che:

1. il disciplinare di gara al paragrafo 15.2 Documento di Gara Unico Europeo prevede che il DGUE deve essere presentato nel caso di Raggruppamenti temporanei da tutti gli operatori economici che partecipano alla procedura in forma congiunta;
2. il DGUE va redatto secondo il modello di cui all'allegato n. 2;
3. il modello di cui all'allegato n. 2 è strutturato per far sì che nella parte IV Criteri di selezione gli operatori possano compilare la sola parte "alfa" oppure le sezioni A, B, C e D in funzione di quanto abbia previsto l'amministrazione aggiudicatrice nel bando di gara;
4. il disciplinare di gara al paragrafo 15.2 Documento di Gara Unico Europeo prevede che per la Parte IV Criteri di selezione il concorrente dichiara di possedere tutti i requisiti richiesti dai criteri di selezione barrando direttamente la sezione "alfa" ovvero compilando quanto segue:
  - a) la sezione A per dichiarare il possesso del requisito relativo all'idoneità professionale di cui al par. 7.3 del presente disciplinare;
  - b) la sezione B per dichiarare il possesso del requisito relativo alla capacità economico-finanziaria di cui al par. 7.2 del presente disciplinare;
  - c) la sezione C per dichiarare il possesso del requisito relativo alla capacità professionale e tecnica di cui al par. 7.3 del presente disciplinare;
  - d) la sezione D per dichiarare il possesso del requisito relativo ai sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale di cui al par. 7.3 del presente disciplinare;

SI CHIEDE

alla Spett.le Amministrazione appaltante di:

- chiarire se il DGUE debba essere presentato in forma congiunta da tutti i componenti del Raggruppamento o se da ciascun componente in forma singola;
- chiarire se, nella frase "Parte IV Criteri di selezione il concorrente dichiara di possedere tutti i requisiti richiesti dai criteri di selezione barrando direttamente la sezione "alfa" ovvero compilando quanto segue", il termine "ovvero" debba intendersi come "oppure" o come "ossia";
- confermare che, laddove al precedente quesito la risposta sia ossia, l'operatore debba compilare quanto segue, evitando di barrare direttamente la sezione "alfa":
  - a) il solo punto 1 della sezione A per dichiarare il possesso del requisito relativo all'idoneità professionale di cui al par. 7.1 (non 7.3) del presente disciplinare;
  - b) i soli punti 1a e 1b della sezione B per dichiarare il possesso del requisito relativo alla capacità economico-finanziaria di cui al par. 7.2 del presente disciplinare;

- c) il solo punto 1b della sezione C per dichiarare il possesso del requisito relativo alla capacità professionale e tecnica di cui al par. 7.3 del presente disciplinare;
- d) l'intera sezione D per dichiarare il possesso del requisito relativo ai sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale di cui al par. 7.3 del presente disciplinare.

Risposta: Ciascun componente deve presentare il DGUE in forma singola. Si chiarisce che nella parte IV del disciplinare il termine “ovvero” va inteso come “oppure”.

Quesito 8: In veste di impresa interessata alla partecipazione alla procedura di gara in oggetto, considerato che:

- 1. il disciplinare di gara al paragrafo 15.3.2 Documentazione a corredo prevede che gli operatori economici che presentano la cauzione provvisoria in misura ridotta, ai sensi dell'art. 93, comma 7 del Codice, devono allegare copia conforme della certificazione di cui all'art. 93, comma 7 del Codice che giustifica la riduzione dell'importo della cauzione;

SI CHIEDE

alla Spett.le Amministrazione appaltante di:

- chiarire se la domandata copia conforme della certificazione di cui all'art. 93, comma 7 del Codice che giustifica la riduzione dell'importo della cauzione sia la copia conforme della Certificazione ISO 9001:2015 ancorché già oggetto di allegazione quale requisito ineludibile per l'ammissione (par. 7.3 lettera d).

Risposta: Si conferma che la copia conforme della certificazione di cui all'art. 93, comma 7 del Codice che giustifica la riduzione dell'importo della cauzione comprende anche la copia conforme della Certificazione ISO 9001:2015.

Quesito 9: In veste di impresa interessata alla partecipazione alla procedura di gara in oggetto, considerato che:

- 1. il disciplinare di gara al paragrafo 15.3.3 Documentazione e dichiarazioni ulteriori per i soggetti associati prevede che per i raggruppamenti temporanei non ancora costituiti debba essere prodotta una dichiarazione attestante:
  - a) l'operatore economico al quale, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
  - b) l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente con riguardo ai raggruppamenti temporanei o consorzi o GEIE ai sensi dell'art. 48 comma 8 del Codice conferendo mandato collettivo speciale con rappresentanza all'impresa qualificata come mandataria che stipulerà il contratto in nome e per conto delle mandanti/consorziate;

*Procedura aperta per l'affidamento dei lavori relativi a «Interventi di riqualificazione funzionale di ambienti sanitari, di miglioramento prestazionale e mitigazione del rischio sismico di alcuni padiglioni c/o A.O.R. S. Carlo di Potenza (02-17) CUP I32C17000090003»*

(Convenzione SUA-RB / Aziende Sanitarie rep. 16371 del 2015)

**CHIARIMENTI**

- c) dichiarazione in cui si indica, ai sensi dell'art. 48, co 4 del Codice, le parti del servizio, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati;

SI CHIEDE

alla Spett.le Amministrazione appaltante di:

confermare che la predetta dichiarazione debba considerarsi già assolta con la sottoscrizione della domanda di partecipazione, la quale contiene già, come da modello di cui all'allegato n. 1, quanto domandato al par. 15.3.3 per i raggruppamenti temporanei non ancora costituiti.

Risposta:

Si conferma che le citate dichiarazioni sono contenute nel modello secondo il quale preferibilmente bisogna redigere la domanda di partecipazione alla gara.

Il Responsabile del Procedimento  
ing. Rocco Onorati